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GRUPPO CONSIUARE

HATELU D’ITALIA

IL PRESIDENTE

Prot. n. 1536/2016 del 12Settembre 2016

Dott.ssa Rosa D’Amelio

Presidente Consiglio Regionale

SEDE

OGGETTO: “Fondo Nazionale non autosufficienze anno 2014. Accredito somme”.

Interrogazione a risposta scritta ai sensi Art. 127 comma 4° Regolamento
Funzionamento Consiglio.

Egregio Signor Presidente,

deposito agli atti del Suo ufficio l’allegata interrogazione alla Giunta Regionale, avente
ad oggetto: “ Fondo Nazionale non autosufficienze anno 2014. Accredito somme”
chiedendo per essa Risposta Scritta ai sensi e per effetto art. 127 comma 40

Regolamento Funzionamento Consiglio.

L’occasione è utile per porgere Distinti Saluti

4)b.erico Gnbio
6c4tn-tco 4/anl-nno

A.e.G. ConsigliD Regionale della Campania

ProtoCollo 001645011 Data: 1410912016 10:39
Ufficio. Segreteria Generale
Classifica:

FIlIALI III
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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITAlIA

IL PRESIDENTE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIUA
“Fondo Nazionale non autosufficienze anno 2014. Accredito somme”.

PREMESSO CHE:

- con Decreto Interministeriale del 7 maggio 2014, G.U. 214 del 15/9/14, è stato
ripartito il Fondo Non Autosufficienze anna 2014, destinando alla Regione Campania la
somma di €28.560.000,00;

- con Decreto Dirigenziale 442 deI 07 Agosto 2015 si è proceduto al riparto del F.N.A.
2014 a favore dei Piani di Zona per un importo pari ad E 17.136.000,00 pari al 60% del
complessivo fondo nazionale attribuito alla Regione Campania (€28.560.000,00);
- il restante 40% del riparto regionale, pari ad € 11.424.000, era destinato a realizzare
un Programma a titolarità Regionale di assegni di cura per persone in condizione di
disabilità gravissima, ivi inclusi quelli a sostegno delle persone affette da sclerosi
laterale ami strofica;

per persona in condizione di disabilità gravissima si intendono persone in condizione
di dipendenza vitale che necessitano a domicilio di assistenza continuativa e
monitoraggio di carattere sociosanitario nelle 24 ore, per bisogni complessi derivanti
dalle gravi condizioni psico-fisiche, con la compromissione delle funzioni respiratorie,
nutrizionali, dello stato di coscienza, privi di autonomia motoria e/o comunque
bisognosi di assistenza vigile da parte di terza persona per garantirne l’integrità psico
fisica;

- tale programma, si stabiliva, sarebbe stato attivato con procedure e tempi svincolati
dai Piani di Zona.

AUESO CHE:

- con il medesimo atto monocratico 442/2015 si stabiliva di rinviare a successivi atti
l’impegno e la liquidazione delle suddette somme relative al Fondo Nazionale Non
Autosufficienze 2014;

- alla data odierna, per quanto è dato sapere, sarebbero state liquidate — ed
accreditate — solo parzialmente dette somme con conseguenti riverberi negativi sulla
gestione liquidatoria dei Piani di Zona che, ovviamente ed evidentemente, hanno
assicurato l’erogazione dei servizi;
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- numerose strutture che hanno erogato i servizi, finanziati con tali somme, lamentano
il mancato pagamento dei servizi resi;

- i Piani di Zona giustificano tali mancati pagamenti con il mancato accredito dei fondi
pur ripartiti, da parte della Regione Campania;

- non è dato sapere, poi, la destinazione e lo stato di attuazione dei programma
finanziato con la quota di € 11.424.000, cioè il 40% del F.N.A. 2014, e consistente in
erogazione di assegni di cura per persone in condizione di disabilità gravissima, ivi
inclusi quelli a sostegno delle persone affette da sclerosi laterale amistrofica;
TANTO PREMESSO

Nella qualità di Consigliere Regionale

INTERROGO
La Giunta Regionale, e per essa l’Assessore alle politiche sociali nonché le competenti
Direzioni Politiche Sociali e Risorse Finanziarie, per sapere:
a) con quale atto amministrativo - e su quale BURC pubblicato - si è proceduto alla
liquidazione, a favore dei Piani di Zona, del 60% F.N.A. anno 2014 pari ad € €
17.136.000,00;

b) se, ed in che data e per quale importo, si è proceduto all’accredito materiale delle
somme complessive dovute ad ognuno dei Piani di Zona titolari di quota
dell’effettuato riparto;

c) nel caso non fosse ancora stato effettuato l’accredito quali sono le ragioni e quali
sono i tempi entro i quali le intere somme dovute saranno accreditate;
d) con quale atto amministrativo — e su quale BURC pubblicato — si è proceduto alla
definizione ed approvazione del Programma destinato a finanziare assegni di cura
per persone in condizione di disabilità gravissima, ivi inclusi quelli a sostegno delle
persone affette da sclerosi laterale ami strofica;
e) quale è lo stato di attuazione del programma ed a chi sono state assegnate le
risorse di riferimento;

f) se le risorse, per 11.424.00,00, sono state materialmente accreditate a favore ei
beneficiari, in che data e per quali importi come suddivisi e ripartiti.

CHIEDO
Risposta scritta
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